



# 沁阳市第一中学: 师生共读《习近平谈治国理政》上好“铸魂育人”这一课

初秋的沁阳,骄阳似火,清幽雅致的沁阳市第一中学内,佳木葱茏,处处涌动着学习的热潮,勃发着盎然的生机。

近日,沁阳市第一中学开展“师生共读原著”活动,大家一起读原著、学原文、悟原理,切实把学习成效转化为奋进新征程、建功新时代的工作实效,推进教育教学高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开! □大象新闻·东方今报记者 李雪妮 通讯员 王战京



沁阳市第一中学庄严肃穆的升国旗仪式

## 开展“师生共读”党的创新理论入脑入心

“青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望!”9月16日,沁阳市第一中学正在进行的一堂思想政治课上,始终充盈着生动活泼、蓬勃向上的学习氛围,同学们不时举手与老师交流研读《习近平谈治国理政》(第四卷)重要论述的理解,并积极与同学分享自己的学习心得。

认真学习《习近平谈治国理政》(第四卷),是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民的重大政治任务。坚持落实立德树人根本任务,以“厚德树人、博学济世”为校训,走内涵式发展道路,办人民满意教育的沁阳市第一中学,在《习近平谈治国理政》(第四卷)出版发行后,第一时间为师生们采购了一批学习用书,将其作为该校必备学习材料,列入学习计划,并在全校开展“师生共读原著”活动。

## 坚持为党育人 勇担“培根铸魂”职责使命

“青年者,国家之魂!”青年人 有信仰,国家和民族才有希望、有力量。火热的青春,需要坚定的理想信念。科学理论是信仰之源,信仰上的坚定离不开理论上的坚定。

志存高远方能登高望远,胸怀天下才可大展宏图。沁阳市第一中学,立足党的事业后继有人这一根本大计,牢牢把握培养社会主义建设者和接班人这个根本任务,教育广大学生坚定对马克思主义的信仰、对社会主义和共产主义的信念,对中国共产党的信赖,对中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的自信。引导广大学生在思想洗礼、在实践锻造中不断增强做中国人的志气、骨气、底气,让革命薪火代代相传。

## 感悟真理伟力 写好立德树人新答卷

《习近平谈治国理政》(第四卷)生动记录了习近平总书记领导和人民应变局、开新局的伟大实践,集中展现了马克思主义中国化的最新成果,是系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

知之愈明,行之愈笃。“师生共读”活动开展以来,沁阳市第一中学坚持读原著、学原文、悟原理、知原义,真正把学习成效体现在立德树人的精彩答卷上,发挥好学校育人的主阵地作用,

为祖国培养人才、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

“我校将通过专题党课、微党课、团课、思政课等形式,不断推进习近平新时代中国特色社会主义思想进课堂、进头脑,打造有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的新时代‘四有好老师’队伍,培养担当民族复兴大任的时代新人,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”该校党委委员尚娜说。



备课组老师课前学习研讨交流



学生们认真阅读

## 沁阳市第一中学简介

沁阳市第一中学,是首批河南省示范性普通高中,第二届全国文明校园。学校前身覃怀中学堂,创立于1902年(清光绪二十八年)。建校以来,该校培养了数以万计的优秀人才,知名校友有:与邓小平一起赴法勤工俭学的革命先驱杨介人,著名经济学家、国务院研究发展中心原主任、十五届中央委员王梦奎,北海舰队原司令员王继英,北京军区原炮兵司令员李健,著名导弹技术专家、博士生导师王汉功,著名经济学家、中国人民大学博士生导师安体富,著名

小麦育种专家茹振钢等。

近年来,该校坚持落实立德树人根本任务,以“厚德树人、博学济世”为校训,走内涵式发展道路,办人民满意教育,取得了优异业绩,连年获得焦作市教育质量一等奖第一名、焦作市教育名校突破奖等。先后被评定为清华大学生源中学、河南省德育工作先进集体、全国中小学国防教育示范校、河南省普通高中新课程新教材实施省级示范校、河南省中小学多文本阅读教学实践研究实验学校等。

